

有效警情同比下降12.78%

## 宁波公安公布“百日行动”阶段性战果

本报记者 黄素珍 通讯员 王岑

本报讯 近日,宁波市公安局发布2022年夏季治安打击整治“百日行动”阶段性战果:共破获刑事案件2188起,抓获违法犯罪嫌疑人6267人;打掉养老诈骗犯罪团伙10个,追缴涉案赃款3450余万元;道路交通事故死亡人数同比下降10.43%、有效警情同比下降12.78%、受(立)案同比下降15.9%。

夏季治安打击整治“百日行动”从6月22日起至9月底,为期百日。据宁波市公安局党委委员、副局长柴大科介绍,自行动开展以来,宁波全市公安机关以“清患”“拔钉”“融冰”“铁拳”“除险”“创稳”六大行动为抓手,全警动员、全力以赴,重拳出击、整体防控,取得了阶段性成效,全市社会大局保持总体平稳,未发生影响社会稳定的重大敏感事件、群体性事件。

7月27至29日,宁波在全市范围内组织开展“三江潮11号”集中统一收网行动,打掉涉黑恶、严重暴力、传统侵财等犯罪团伙51个,抓获违法犯罪嫌疑人679名;在“三江潮”等系列行动中,相继破获6起命案积案、3起部督黄赌专案;全链条破获电信诈骗案件32起,发起全国集群战役1起,劝阻潜在被骗人8.3万人次、挽损419.8万元。



当地以夜市经济、娱乐场所等周边区域为重点,下沉警力、屯警街面,最大限度提升见警率、管控率。7月22日至24日每晚8时至凌晨2时,部署开展第一次夏夜治安巡查宣防集中统一行动,全市出动警力1.6万人次,查获违法犯罪嫌疑人110名、抓获逃犯13名、查破案件19起。

宁波还积极排查化解矛盾纠纷,结合“百万警进千万家”等工作,滚动式排摸各类突出矛盾纠纷和风险隐患;



深入开展重点部位管控,加强旅馆、娱乐场所、洗浴足浴、棋牌室、寄递网点、公交客运车站等场所集中清查,明确对全市首批10个治安乱点进行挂牌整治;强化道路隐患排查、车辆源头管理等,全市道路交通事故死亡人数同比下降10.43%;同时结合夏季特点,开展防溺水工作,做好社会面宣传,加强物防技防设施建设,溺水溺亡事故大幅下降。

## “打防管治”守护“大平安”



通讯员 林水军

本报讯 自夏季治安打击整治“百日行动”开展以来,象山县公安局“打防管治”齐发力,各派出所民、辅警对辖区重点场所、区域高频次开展夜巡。7月份以来,全县有效警情、刑事警情、治安警情、纠纷类警情分别同比下降1.4%、28.76%、1.4%、9.4%。

结合“基层治理大联村(社)行动”,象山公安融合“警民说事”“警调衔接”机制,创新探索“海上枫桥经验”,全县基层派出所人民调解室实现全覆盖;大力构建“四位一体”大格局调解平台和“智囊库”,全力推动风险矛盾纠纷

源头化解,累计排查矛盾纠纷、风险隐患381起。

根据警情监测和夏季治安特点,象山县加强夜宵摊位、娱乐场所等地的动态监管,特别是针对夜间和周末等重点时段,全面加强社会面巡逻防控力度,督促整改各类隐患300余处。

象山公安还突出“快、准、狠”,紧盯现行恶性案件,先后打掉犯罪团伙9个,破获刑事案件71起,查获酒驾醉酒149起,抓获违法犯罪嫌疑人327名、逃犯36名,捣毁涉案窝点8处。同时,当地出台“安商护企”措施11条,全面落实重点工程建设警民联系制度,依法打击阻挠破坏工程建设违法犯罪行为。

## 江北老外滩的“邻里守望”

通讯员 杨熙瑾

本报讯 夏日的宁波老外滩,霓虹闪烁,人流如潮,一支“邻里守望”志愿服务队伍穿梭在人群。

为推进夏季治安打击整治“百日行动”走深走实,宁波市江北区公安分局外滩派出所,联络老外滩管理公司及40余家商户,搭建了以共建共治共享为理念的“守望联盟”互助平台,通过组建“邻里守望”志愿服务队伍,开展治安维护、劝导服务、处突救援等工作。

服务队由物业保安、酒吧业主、居民群众等50余名平安志愿者组成,队员配发通讯、防护装备,并佩戴“时尚外滩、守望相助”徽标。

前不久,服务队在巡逻时,发现街边某处散落着手

机、门禁卡、公交卡等物品,立即上报派出所,后者很快就联系上了失主。

老外滩风情街上有不少酒吧,为了及时处理酒后吵架、纠纷等警情,“我们在快速出警的同时,会召集就近志愿者第一时间赶赴现场,帮助开展外围秩序维护、劝导等工作。”外滩派出所副所长张霄表示。

张霄说,派出所会对服务队员定期开展应急演练等培训;每日确定4名物业保安、酒吧志愿者参加巡逻,由民警提前布置任务,待巡逻结束后再作小结,向志愿者赋予积分,积分可以兑换“蜀黍咖啡”、警察周边文创用品等,“算是我们派出所对志愿者们的真诚感谢,我们也希望号召更多‘外滩邻里’,为老外滩的平安尽一份心、添一份力。”

## 两天一夜雷霆追逃

通讯员 冯罗鑫

本报讯 近日,慈溪警方经过两天一夜的侦查追捕,顺利将逃犯陈某抓获。

此前,慈溪市公安局刑侦大队民警在工作中发现,潜逃2年的陈某在当地有活动轨迹,便立即展开侦查。

当晚11点多,民警锁定陈某租住的公寓,实施抓捕时却扑了空。原来,陈某反侦查能力极强,发现周边有异样后,逃跑了。

民警查看现场迹象,判断陈某没有跑远,于凌晨1点兵分二路,展开布控和追堵。

抓捕过程中,陈某乘车逃到了一处厂区,从二楼窗户爬到围墙上后,又跳出厂区。此时已是凌晨4点半,办案民警一边继续视频追踪,一边转换抓捕思路。

天亮后,民警顶着40℃的高温,模拟陈某逃跑的路线,计算时间、查看公共视频,同时穿街走巷排摸走访,紧盯陈某可能出逃的各个路口。

功夫不负有心人,经过两天一夜侦查追捕,陈某终于落网。

经查,陈某是慈溪本地人,2019年因涉嫌网络赌博被公安机关立案侦查。两年来,为了不泄露行踪,陈某基本不出门,也鲜少与家人联系。

据了解,自夏季治安打击整治“百日行动”以来,慈溪市公安局以雷霆手段积极打击违法犯罪,7月1日以来已抓获逃犯65名。

## 警保联动助力平安

通讯员 郑蒙永

本报讯 “发现有人争吵,担心两边起冲突,请派民警过来”,近日,宁波市鄞州区首南派出所指挥中心收到某大厦保安报警。

民警赶赴现场的同时,通过保安发送的实时信息,了解了纠纷原因。“大家都在一个楼里上班,抬头不见低头见,消消火……”民警赶到时,保安正作前期调解。民警到达后,经过一番释理劝说,最终成功化解了这起因停车引发的纠纷。

据悉,这也是首南派出所通过“警保联动”打造平安联创工作机制的一个案例。

“警保联动”机制是鄞州公安分局于2019年开始探索的一项以群防群治完善社会治安防控体系的新模式,机制发挥保安社会接触面广、信息渠道多和队伍规模大的优势,组织全区1.6万名保安员协助公安机关开展警情先处、信息快报、治安巡逻、矛盾调处和应急联动等工作。近年来,鄞州公安利用上述机制,积极协助开展反电信网络诈骗、防溺水、纠纷调解、平安宣传等工作。